
Les réponses 

1 V: Personne 
Main de Sud: 

 RDX87 
 95 
 52 
 AX52 

Donneur: Nord 

 Sud Ouest Nord Est 
    
    
    

Réponse : 

Passe, joliment baptisé « contre muet » ou « passe 
Blanche Neige ». Attendons en tapinois le contre de 
réveil de l'ouvreur (dire 1SA nous priverait d'une 
substantielle pénalité, et ce serait dommage). 
Le Spoutnik nous prive des contres punitifs directs. 
Avec le désir de pénaliser une intervention adverse, il 
faut passer (sans hésitation particulière) dans l'attente 
d'un contre de réveil que l'on transformera. 

 

2 V: Personne 
Main de Sud: 

 D 
 AD52 
 RD2 
 RVX63 

Donneur: Nord 

 Sud Ouest Nord Est 
    
    
    

Réponse : 

  2T: cette fois, la longueur et la qualité des Trèfles 
permettent de les nommer en premier, les Coeurs eux 
seront annoncés par la suite. Si d'aventure la 
séquence prenait un tour violemment compétitif, vous 
ne regretteriez pas d'avoir mentionné une si belle 
couleur. 

 

3 V: Personne 
Main de Sud: 

 A5 
 RX52 
 AR3 
 DV32 

Donneur: Nord 

 Sud Ouest Nord Est 
    
    
    

Réponse : 

Contre Spoutnik, de force illimitée; en effet, I'enchère 
de 2C (ou de 2T) est impossible avec seulement 
quatre cartes, sans compter que parler des Trèfles 
risquerait de contrarier la découverte ultérieure d'un fit 
à Coeur si la séquence compétitive s'emballait. 

 

4 V: Personne 
Main de Sud: 

 942 
 D52 
 AR2 
 9874 

Donneur: Nord 

 Sud Ouest Nord Est 
    
    
    

Réponse : 

  Passe, même avec 9 points d'honneur. Prenez garde 
de ne pas employer le Spoutnik « à toutes les sauces 
», votre vis-à-vis devant pouvoir compter sur quatre 
Coeurs chez vous. D'autre part, dire 1SA sans arrêt 
dans la couleur d'intervention est bien trop hasardeux. 
Alors passez, car entre plusieurs maux... 

 

5 V: Personne 
Main de Sud: 

 8 
 AX98752 
 72 
 V52 

Donneur: Nord 

 Sud Ouest Nord Est 
    
    
    

Réponse : 

3C: barrage de la valeur d'une mini-ouverture de 3C. 
Opter pour un Spoutnik avec ce genre de jeu 
constituerait une mauvaise anticipation sur les 
enchères compétitives à venir. 

 

6 V: Personne 
Main de Sud: 

 A62 
 9 
 DX52 
 RX852 

Donneur: Nord 

 Sud Ouest Nord Est 
    
    
    

Réponse : 

3T, I'enchère que l'on aurait faite sans intervention. 
Rappelons que cinq cartes sont nécessaires pour un 
soutien mineur à saut et que la main ne doit pas 
comporter plus de 10 points d'honneur. 

 


